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Zadeva: Obravnava predloga s spletnega orodja Predlagam.Vladi.si 
"9898-73: Sredstva za zatiranje naglavnih uši"

Zveza: Dopis št. 092-73/2019/1, z dne 12. 3. 2019

Na Ministrstvu za zdravje (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo) smo prejeli predlog v zvezi s 
sredstvi za zatiranje naglavnih uši. Preko spletnega orodja Predlagam.Vladi.si je bila s strani 
državljanov podana pobuda, da "sredstva za uničevanje uši krije zdravstvena blagajna oziroma 
se dobijo na recept brez doplačila. Glede na visoke cene le-teh si nekaterih ne morejo privoščiti 
nakupa in se posledično zatekajo k "manj učinkovitim" sredstvom, če sploh. In tako imamo 
zatečeno stanje."

Prosite, da preučimo primernost navedenega predloga in podamo stališče v zvezi s tem. V 
nadaljevanju posredujemo odgovor na podano pobudo, ki smo ga uskladili z Nacionalnim 
inštitutom za javno zdravje. 

Ključno za uspešno odpravljanje ušivosti je predvsem uporaba učinkovitih preparatov v pravilnih 
razmikih pri vseh osebah, pri katerih so prisotne uši ali žive gnide.

K neuspešnemu razuševanju pogosto pripomore prav prepričanje staršev, da so priporočena 
sredstva »strupene kemikalije« in po njihovem mnenju zelo škodljiva, zato otroke zdravijo z 
naravnimi snovmi, ki pa niso dovolj učinkovite. Starše je zato potrebno poučiti, da za 
razuševanje uporabljajo samo sredstva, ki so dokazano učinkovita in jih predlaga medicinska 
stroka. Območne enote NIJZ vsako leto ob začetku šolskega leta v sklopu roditeljskih 
sestankov pripravijo izobraževanje za starše. 

Dejstvo je, da preparata iz skupine insekticidov v obliki šampona, ki vsebuje 1% permetrin, v 
Sloveniji že dalj časa ni na voljo, preparata s 5% benzyl alkoholnim losjonom pa se ne da kupiti 
v prosti prodaji, ampak je za to potrebno obiskati zdravnika, ki ga predpiše na recept. 
O tem je NIJZ že obvestil dermatologe in jih prosil za nov seznam učinkovitih sredstev za 
razuševanje, ki so pri nas na voljo. 
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Na ministrstvu bomo v sodelovanju z ZZZS proučili tudi možnost, da bi bili dokazano učinkoviti  
preparati za razuševanje (vsaj dva preparata) dostopni na zelen recept in bi se krili iz sredstev 
obveznega zdravstvenega zavarovanja (OZZ). 

Strokovna priporočila za učinkovito odpravo uši, ki so usklajena z medicinsko stroko, so  
objavljena na spletni strani NIJZ in so dostopna na: http://www.nijz.si/sl/usi-naglavne-usi

Pri odgovoru na naš dopis se obvezno sklicujte na številko tega dopisa.

S spoštovanjem,

Pripravila: Mojca GOBEC
Maja Jurjevec                                    generalna direktorica

                             Direktorat za javno zdravje
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